

Husitská teologická fakulta UK

Posudek oponenta bakalářské práce

TŮMOVÁ Martina :

Zvládání rozvodu rodičů u dětí mladšího školního věku

Téma zvolené studentkou je v současné době častých rozpadů rodin aktuální.

V teoretické části práce se autorka zabývá stručně rodinou, jejími typy a funkcemi, dále adekvátně charakteristice vývojových období mladšího a středního školního věku, rozvodu samotnému. Nepomíjí ani problematiku rolí v rodině. Teoretickou část uzavírá tématem výchovy dítěte po rozvodu- se zaměřením na aktuálně často zvýrazňovanou střídavou péči. V této části bezchybně odkazuje a cituje relevantní autory, kteří se danou problematikou zabývají, a které i vhodně porovnává. Postrádám ale odbornou literaturu/článek v cizím jazyce, což by mělo být u tohoto typu prací již samozřejmostí.

Ve vlastním textu autorka prezentuje často vyhraněná tvrzení, která ale nijak hlouběji neobjasňuje, nedokládá, resp. uvádí pouze jeden úhel pohledu – např. “Tento typ rodiny není vhodný pro dítě“- na str. 10, či „Jen je potřeba nezatajovat před ním (dítětem) žádné skutečnosti...“- na str. 21.

Těžiště práce je v části praktické – autorka ve svém průzkumu mapovala situaci u 10 dětí, se kterými hovořila (polostrukturovaný rozhovor) a zadala jim kresbu rodiny.

Ze způsobu získávání a zpracování dat vyplývá otázka – jaké jsou limity získaných dat při osobní znalosti respondentů?

Není také uvedeno, zda rozhovoru s dětmi byli přítomni rodiče a při popisu, vyhodnocování a i při diskusi postrádám úvahy o tom, co mohlo odpovědi dětí ovlivnit ?

Při interpretacích jsou zřetelné i osobní postoje autorky, menší rozlišení dojmů a ověřených faktů – např. „...matka jí určitě vždy se vším ráda pomůže“ – str.37.

Co myslí autorka výrazem „krásný vztah“ (str.33) ?

Co může být za tím, že se děti málo vídají, resp. nevídají, s otci – či je odmítají ?

Po jazykové stránce je škoda, že se přes zjevnou snahu zcela studentka nevyvarovala hrubých gramatických chyb a překlepů.

Předkládaná práce je přes uváděné výhrady zajímavá a při relevantní obhajobě ji hodnotím stupněm – velmi dobře -.

Praha 24.5.2017

PhDr.Jana Procházková